

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Un mes ... 2'25 ptas.
Fuera: trimestre ... 8'00
Extranjero: semestre ... 16'00
NUMERO ATRASADO, 0'20 PSETAS

Diario de Alicante
PERIÓDICO I A REPUBLICANO

OFICINAS: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ, 21
TALLERES: MESTRE MARTINEZ, 10
APARTADO DE CORREOS, 162
TELÉFONO 4623 (OFICINAS)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

SABADO 6 DE ENERO DE 1934

Correspondencia administrativa y valores, al Administrado

COMENTARIO

EN LA CUMBRE

Quieran o no sus destructores allí está. Por sobre las miserias, por encima de las conductas ineducadas.

Alrón glorioso de la República, el caudillo avizora el peligro y lo evita; marca y señala el camino conforme las circunstancias lo demandan.

En estas líneas, carentes casi de comentarios, sólo hemos de señalar el hecho acaecido en la Cámara, como guión de lo futuro, como sugerencia para meditaciones posteriores.

Y como resultado, la magnífica oración del insigne caudillo radical, compendio y cifra de conducta abnegada y serena.

Sobre el Partido Radical se acumularon, después del advenimiento de la República, toda clase de odios, injurias y persecuciones. ¿Por qué?

¿Será, acaso, porque sobre todos los hechos y todas las actitudes, han brillado siempre aquellas manifestaciones del insigne jefe radical, dichas en momentos de gran solemnidad?

«Yo no puedo temer los excesos de una violencia revolucionaria, pero ni los deseo, ni los provocho, y me parecería demencia preferirlos mientras haya otras soluciones.»

«Acaso no pueda estar ya nunca personalmente donde la juventud española lucha virilmente por la entera libertad del pueblo; pero donde quiera que se trabaje, ahora o luego, por la República, allí estaré yo.»

«Magnífica y reiterada ejecutoria que no todos los que se titulan republicanos podrán presentar!»

La República la trajo el ansia popular, el afán nacional, la decisión y la energía de la mayoría inmensa de los españoles. Todos los que sentían verdaderamente la libertad, el derecho y la ley dejaron a un lado los credos partidistas para hacer, por fin, posible la realización de la idea de la República; pero una realización serena, sin convulsiones, sin sangre, sin tragedia, como una demostración más del valor de esa gran conquista política del hombre que es el sufragio universal.

J. PEREZ MOLINA

CHARLAS PEDAGÓGICAS

¿Normales o Anormales?..

La indolencia infantil dentro de los cauces de la normalidad, es idéntica o casi idéntica.

El juego de los escolares puede servir al maestro, de campo de experimentación para obtener el perfil psíquico de cada educando.

Los juegos infantiles a pesar de su función sistemática e instintiva, son viveros de sanas y profundas enseñanzas.

La espontaneidad del ánimo del infante queda reflejada escuetamente en sus recreos; la personalidad infantil queda exenta de disciplinas y vejámenes y el yo interno es más claro y persuasivo.

El medio ambiente, es factor esencial, en la formación moral y somática del pequeño normal. El niño rural, es la antítesis del de la urbe; ambos convergen en ciertas cualidades inherentes a su biología, pero son dispares en otras muchas de carácter psíquico.

El pequeño rural, es humilde y sencillo de espíritu, como humilde y sencillo es el ambiente que le absorbe; ama a la naturaleza, puesto que está en contacto directo con ella, posee un marcado sentimiento estético por subconciencia.

El niño de la metrópoli, es vivo y sagaz, expresivo y curioso, y toda su fuerza imaginativa, al dedica a compenetrarse moralmente con la vida.

La herencia biológica, es el gran azote de la humanidad doliente. Las anomalías en su mayoría, han sido producto de una deficiencia genética, otras, el ambiente.

«Aprovechemos el juego de los niños como dije antes para sacar óptimas consecuencias.»

Médicos y maestros; maestros y médicos deben ser una sola alma en la noble causa de redención infantil.

En el sedante a las horas de trabajo, el ojo avizor del pedagogo podrá distinguir al normal del supernormal, al idiota del cretino etc., y más, contando con la colaboración espontánea del galeno.

En una de mis visitas al Instituto Biotipológico de Godella, modelo de Reformatorios pudo observar algunas lacras de la infancia (pobres niños! La Terapéutica y la Pedagogía en funciones llevaban calor a las almas de las pobres criaturas inocentes que quizás el mundo tratara de irredeentas.

Recuerdo que de entre la legión afligida se encontraba un pequeño atacado de «corea mental», y otro de «cleptomanía»; ora, a la hipnosis; ora, al reposo aquellas criaturitas iban sanando.

«Normales o anormales! Estudiémoslos a fondo, hagamos una humanidad sana física y moralmente.»

Y a propósito de lo hablado, se refresca en mi memoria cierto cuento gracioso o anecdótico con mucha enjundia.

«En cierto manicomio, hablábase un enfermo en vías de sanar. Gracias a su comportamiento sus vigilantes decidieron darle un cargo en aquel benéfico establecimiento. ¿Cuál sería el más apropiado? Luego de mucho pensar nombraron a nuestro hombre acompañante. Por aquellos días unos curiosos visitaron el establecimiento. El «cuerdo cícron» iba relatándoles el proceso de cada loco con el mayor aplomo: «Aquél, es un pobre viejo rico y chocho. El otro un tontorrucho, y éste de allí enfrente que tanto parpadea es un infeliz mono maníaco con ideas de grandeza. Siempre dice que es Napoleón. Y Napoleón soy yo.»

Estudemos al niño con calma y serenidad siempre con la ayuda del doctor.

Y no, por impericia calificásemos de anormal al que no lo es, o viceversa como el «cuerdo loco» del cuento!

ANTONIO B. PEREZ STELLA

Broncoconol
CURA LA TOS

Las Camisetas de franela y de lana se venden a precios de fábrica en los Almacenes RINOLAJ, Bailén, 4

Ni derechas, ni izquierdas

Es incomprensible la actitud de «Heraldo de Madrid», al propugnar casi todos los días, con una insistencia que más bien parece megalomanía, por una nueva alianza de republicanos de izquierdas con socialistas. Es decir, por una unión que ya puso trance de peligro a la República.

A no tratarse de un periódico republicano, creeríamos que quien tal propugnaba era enemigo del régimen; más, como no dudamos de su republicanism, atribuímos esta equivocada conducta a una omisión de dicho diario, que esperamos sabrá rectificar.

No ignorará «Heraldo de Madrid» que la República fué implantada en España no solo con votos socialistas y republicanos, sino también con los de los anarquistas, sindicalistas, comunistas e incluso católicos, que ansiaban un régimen de paz y libertad. Con arreglo a ello, se formó un Gobierno provisional, en el que estaban representados desde la extrema derecha a la extrema izquierda de los republicanos, incluso los socialistas; o sea, por todos los que en aquella fecha aceptaron el régimen. La misión de dicho Gobierno, era a convocar a unas Cortes Constituyentes para dotarnos de una Constitución.

Aprobada ésta, y elegido el Presidente de la República, ya no había por qué el continuar dichas Cortes, máxime cuando en los partidos que fueron a ellas coaligados se habían establecido diferencias. Pero el sectarismo de una parte y la ambición desmedida de otra, abusando de la fuerza que no correspondía ni sabían a quien representaban, creyeron conveniente su continuación bajo el pretexto de unas cuantas leyes complementarias.

El Partido Republicano Radical discrepante de este criterio, podía transigir en cuanto a lo de las leyes complementarias, pero en modo alguno el que determinado partido, con fines políticos, eligiese y exigiera al mismo tiempo sus carteras. Y como era natural, no formó parte del Gobierno formado por el señor Azaña a raíz de la aprobación de la Constitución.

A dicho séquito de gobernantes, provenientes en su mayor parte del campo monárquico y de la dictadura, se les ocurrió llamarse entonces de izquierda, con menosprecio de todos los demás republicanos que no les conviniere para sus planes partidistas.

El Partido Republicano Radical, que en el campo de batalla se distinguió siempre por su izquierdismo y en el día de la conquista los arribistas de la política querían tildarle nada menos que de reaccionario, hubo de colocarse en una situación centro en defensa de la República para librarla de los monárquicos encubiertos que pretendían echar abajo la misma, y de los extremistas recientes que con su inconsciencia ayudaban a la reacción.

La disciplina, el empuje y el armazón del Partido Radical, por fortuna pudo contener a ambos extremismos en estas primera etapa de la República. «Pretende «Heraldo de Madrid» aconsejando una nueva unión de determinados republicanos con socialistas, resucitar una política que España entera ha repudiado? Seguramente que no, y por lo mismo debe rectificar su campaña, laborando por la unión de todos los republicanos sin distinción de matices, para que mediante una obra común puedan contribuir al bienestar de la Nación.»

Cuando la República disponga de partidos fuertes que puedan defenderla, entonces habrá llegado la hora de hablar de derechas y de izquierdas. Por ahora no.

JOSE MARIA VILA
Eida y enero de 1934.

Dos fiestas

Esta tarde a las cuatro se dará en el Círculo Radical un gran concierto.

Y esta noche habrá nuevo baile. Ambas fiestas prometidas verse tan concurridas y amenas como las anteriores.

La Comisión organizadora que preside don Juan Pastor, sabe hacer bien las cosas, como lo ha acreditado ya, y en estas fiestas de hoy se superará a sí misma.

DESDE EL ESCAÑO

Emoción republicana

«Con qué íntima alegría pueden hilvanarse unas líneas, dedicadas a la tierra alicantina, después de la sesión de esta tarde!

Inefable satisfacción debe embargar a toda conciencia ciudadana. Parece que el espíritu aleja, complacido, la triste pesadilla de una duda. Ya podemos mirar alto al horizonte; podemos, al fin, respirar profundo.

La Cámara ha vibrado de emoción republicana. Bastó un motivo fútil para aprovechar la coyuntura. Y ante una voz equívoca que veladamente parecía desdeñar al régimen, surgieron cientos de voces, miles de aclamaciones porque cada cual centuplicó sus entusiasmos y cientos de manos sonaron clamorosas al conjuro de vivas estentóreas...

Se gritaba simplemente lo que da aclamación heroica y de gesta ha venido a ser acento suave de un estado oficial. Esta tarde, sin embargo, se reverdecieron los cálidos sonos de la vieja epopeya y hasta enronquecer repetían los unos y los otros: «Viva la República!»

Ha renacido el viejo clarín de lucha. Y con más elocuencia que cien discursos, unos a otros se trasmitían su entusiasmo. Como haciendo frente a un avieso enemigo, que no se atreviera a dar la cara, los de un bando y los de otro se irguleron esta tarde con ademán resuelto y briosa acometida.

«¿Eh! parecían decir. ¿Dónde están los que no son republicanos? ¿Quién es el que no acata y reverencia a la República?..»

Ministros y diputados, parlamentarios ministeriales y de oposición se confundieron en desbordamientos de entusiasmo. En alto los brazos, como queriendo superarse cada uno, quedaban espiritualmente entrelazados por la coincidencia en lo fundamental de las ideas... En el aire, cargado de fervores y encendido de pasión, se encontraban las miradas anhelantes de los amigos políticos y la alegría del triunfo brillaba en los semblantes... ¡AQUELLO no puede volver! parecían decirse...

¡AQUELLO no volverá!

Hemos podido gritar, a pleno pulmón, en las Cortes, «Viva la República! Ya hemos roto el ritualismo glacial del ambiente. En franca zorrota moral, el enemigo huý avergonzado de su intenciona...

Ya no podrá nunca depararnos el Parlamento espectáculo de mayor grandeza espiritual. La España irreductible y caduca debió esta tarde presenciar el estruendo. Sin duda hubiese abatido para siempre sus torpes banderas.

Demos gracias a la pequeñez mezquina cuya inconsciencia nos deparó un episodio de tal emoción republicana.

J. RUIZ PEREZ-AGUILA

Jueves 4.

CHARLAS PARLAMENTARIAS

El diputado socialista, señor Bugeda, opina se podri n nivelar los presupuestos sin aumentar contribuciones

Hagan ustedes una genialidad. — Suprimiendo doscientos millones de gastos. — Bastaría sólo evitar las ocultaciones. — Y que la inspección sea orientada de otra forma.

Esto de nivelar los Presupuestos es una cosa que ha pasado por la mente de muchos hacendistas; pero que nadie ha dado en la fórmula para ofrecer a los españoles esa felicidad.

Impuesto provisional que se hace para aproximarnos lo posible a la nivelación; impuesto que queda para toda la vida. Y en espera de nuevos impuestos provisionales que sigan el mismo curso.

Por eso es de gran significación que un hombre, sea el que quiera, dé una solución a este grave problema.

«¿Por qué no hacen ustedes, los socialistas una genialidad?—dice un viejo diputado de la derecha, a don Jerónimo Bugeda diputado socialista, cuando pasa ante nosotros por los pasillos del Congreso, aprovechando la charla que tenemos sobre temas presupuestarios.

«¿Qué genialidad quiere usted que hagamos?—contesta Bugeda. Pues que den la nota política del día, suprimiendo con sus palabras elocuentes en el Salón de sesiones, doscientos millones de pesetas en los Presupuestos del Estado.

Bugeda, que es hombre que rehuye la charla política aunque sea con gente agena a su partido, dice sonriente:

«¿Una nivelación de Presupuestos? No estaría mal, si que sería una genialidad. Pues yo soy de los que creen que se podría hacer.

«¿Con nuevos impuestos? le decimos. —No, eso no, porque sería estrujar demasiado al contribuyente. Y además eso no es solución...»

«Disminuyendo gastos?.. —Eso todo lo posible. Pero no es por la disminución de gastos, sino por el aumento de los ingresos, sin poner más impuestos.

«¿Cómo? —Haciendo que tributen de verdad los que tienen obligación a ello. Hay mucha ocultación. Pagan lo que la ley manda, se sacaría para esa nivelación.

Pero sería necesario reformar la inspección y orientarla de otra forma. Hay sociedades que pagan bien lo que les pertenece. Hay otras que lo abonan con mucho retraso, debido a la serie de combi-

VALENTIN F. CUEVAS

Madrid. (Prohibida la reproducción).

Los cambios

Francos franceses 47/70
Libras esterlinas 39/55
Dólares 7/80
Francos suizos 235/65
Belgas 169/—
Liras 64/25
Florines 4/895
Reichmarks 2/905

Postalilla

EL ORADOR DUN-DUN

El señor Largo Caballero ha pronunciado un discurso en Madrid, para festejar el cincuenta y un aniversario de la Federación Gráfica Española. Y claro está, el señor Largo Caballero, aprovechó, como siempre, esa ocasión para poner azul turquí a todo el que no comulgue con las uedas marxistas de molino.

Pero lo más substancioso de su discurso fué el tono sangriento de que lo revistió. El señor Largo Caballero parecía un descuartizador profesional de hombres. Predicó el exterminio y la violencia con una frialdad que helaba la sangre en las venas. Estrujaba con sus manos crispadas, un imaginario corazón de burgués. Desgarraba la rínges. Hacía un ovillo con los bigados. Mordía los riñones. Hacía una tortilla con los páncreas y los bazos. Y luego se quedaba mirando al auditorio de hito en hito, como diciendo: «Pues lo mismo soy capaz de hacer con vosotros.»

Se nos olvidaba un detalle. El señor Largo Caballero se extrañó de que la gente no fuera partidaria de la violencia. «¿Es que os horrorizáis ante el exterminio? ¿Es que os asustáis a la vista de un mormurador arroyuelo de sangre? ¡Ah! Vosotros tenéis espíritu de novicia. No sois gente apta. Dijo, y después de quitarse el polvo de la solapa, y de rascarse reiteradamente una impertinente urticaria que le enrojecía el cuello, dió por terminado el acto. Por el suelo unos trozos tumefactos de intestinos, y unas piltrafas sanguinolentas, pertenecientes al imaginario burgués, tan maravillosamente dividido en parcelas, por la oratoria—una oratoria dun-dun—del señor Largo Caballero.

DICK

Lo de la guardia civil

Con destino a los diferentes puestos de la provincia, han recibido orden de partida los números de la guardia civil que hasta ahora se hallaban destinados en el cuartel de Alicante.

La orden dada, se ha de cumplir inmediatamente, en el plazo de hoy y mañana, improrrogable, creando esta decisión una situación difícil, económicamente considerada a la tropa ya que esta Comandancia no se ha ocupado de gestionar sus bagajes.

Ello reporta, pues, cierto perjuicio que se hubiera visto con agrado que los jefes de la guarnición de Alicante, hubieran evitado.

¿Dimite un micístro!

Así entre admiraciones: ¡dimite un micístro!

Porque, ¿no merece que lo consignemos así, cuando ya habíamos creído todos que eso de dimitr—sobre todo, cargos de ministros—había pasado a la historia?

Pues sí. Todavía hay quien dimite. Lo de la dimisión ya no es una entelequia política. Ahí está don Manuel Rico Abello para demostrarlo.

Lo curioso en esto de las dimisiones, es que suele dimitr—en lo contados o «singulares» casos en que se dimite «de verdad»—aquél que nadie o casi nadie quiere que dimita, como ocurre en el caso presente; y no ocurren los que todos o casi todos estamos deseando que se vayan, como ocurría con todos los ministros anteriores.

Al señor Rico Abello, que lo ha hecho muy bien al frente del ministerio de la Gobernación, le ruegan todos que no se vaya, que no dimita, que siga siendo ministro. Pero él, fiel a la promesa que hizo al aceptar la cartera que desempeña, se va y... ¡dimite!

«¿Falta de ambición? ¿Cálculo, para dejar grata impresión de su paso por un Gobierno? Da igual. Sea por lo que sea, el señor Rico Abello acaba de revelar que sí no la falta tino para regir un departamento ministerial, tampoco le falta para utilizar bien el don de darse cuenta.

Además, que reintegra a las costumbres políticas esa cosa que había desaparecido de ellas, que se llama la dimisión...

NECESITAMOS

personal joven, activa y de inmejorables referencias para ocuparse en la plaza de Alicante de la representación de casa comercial. Podemos garantizar tendrá probabilidades de obtener buena compensación a su trabajo. Indicar por escrito las diferentes actividades a que se haya dedicado o se dedique, edad y todos cuantos datos puedan servir de base para nuestra mejor orientación. Busquets Hermanos y C.ª.—Martí 4 y 6.—VALENCIA

«SI NON E VERO»

Sutilezas e ingenuidades

En los pasillos del Congreso el general Cabanellas y el señor Largo Caballero se han dado una cita hipotética en el monte para luchar en favor de la República.

Al enterarse de esta cita bélica el diputado radical por Melilla señor Echeguren dijo:

«Supongo que ese monte será el Gurugú porque el general Cabanellas por su aspecto físico parece un santón y el señor Largo Caballero tan arisco y violento es el moro Vinagre.»

La moda francesa de los creveillons puede decirse que ha tomado carta de naturaleza en nuestras costumbres, aunque haya todavía quien no ha digerido la palabra gala que sirve para designar la consabido fiesta.

Y así el domingo un diputado de una de las provincias catalanas decía en el Parlamento momentos antes de ser elegido presidente Luis Companys:

«¡ara! No sé pas que hi veuen amb aquesta afició als «crevellons». Jo sempre els hi he tingut una mica de prevenció. Com que n'hi ha molts de verinosos...»

Discutían apasionadamente en el Congreso progresistas y moderados acerca del concepto de libertad y ocupaba la presidencia de la Cámara Ríos Rosas. Uno de los oradores, dejándose llevar por su espíritu reaccionario, no vaciló en decir:

«Porque, en resumen, la libertad consiste en hacer lo que a cada cual le de la gana.

Y para que elpropinante no se despeñara y el debate siguiera normalmente, Ríos Rosas le atajó, diciéndole:

«Eso no es libertad, es mala crianza. Puede continuar su señoría...»

Suscribase al «Diario de Alicante»

# Gacetas

**ESTO**  
Publica en su primer número exquisita visión lírica de las carabelas descubridoras del Nuevo Mundo, por Gabriela Mistral, cónsul de Chile en España, cuya firma es la joya más valiosa de este trabajo.

De este primer número, que lleva una artística portada de Penagos, titulada Reyes Magos, merecen citarse también los siguientes originales:

Presentación.—Actualidades.—De otro tiempo: García de Paredes, por José de la Cueva, con ilustraciones de Ferrer.—Extranjero.—El Hogar: Arquitectura y decoración.—Nuevos sombreros.—Recetas de cocina.—Seamos bellas.—Algo sobre la moda masculina.—La duda que usted tiene.—Deportes.—Vida teatral, por Jorge de la Cueva.—Crítica de libros.—Noche de Reyes, cuento e ilustraciones por José Luis Peñuela.—La actualidad cinematográfica.—Panorama mundial. Familias y blasones: Alava, por el conde de Busturia.—Enigmas, por Delphos.

Suscribirse y anunciarse en «Esto» es contribuir a una eficaz campaña de moralidad, de arte y de cultura. Coleccionar los números de «Esto» es formarse poco a poco una verdadera enciclopedia, útil, amena e interesante.

**FARMACIAS DE TURNO**

La de don F. Pérez Ortiz, calle de García Hernández; la de don J. Nicolau, calle de Alfonso el Sabio y la de la Hija de Aguiló, calle mayor.

**REPARTO DE JUGUETES**

Como producto de la recaudación efectuada con gran éxito, hoy se celebrará en el Teatro Principal, a las diez de la mañana, el reparto de juguetes organizado por una comisión de maestros, entre los niños pobres que asisten a las Cantinas Escolares.

Han sido invitadas la sautoridades.

**CARTELERIA**

**PRINCIPAL.**—Cine sonoro: «Toro a la fuerza».

**IDEAL.**—Cine sonoro: «La máscara de Fu-Manchú».

**CENTRAL.**—Cine sonoro: «Perdone usted, señoritas».

**MONUMENTAL.**—Cine sonoro: «No dejes la puerta».

**NUEVO.**—Cine sonoro: «Cueva de bandidos».

**AVISO DE LA ALCALDIA**

Debido a procederse a la liquidación de los Presupuestos correspondientes al año 1933, interesa a todos los abastecedores al Municipio que presenten las cuentas con sus justificantes, del expresado período, en la Intervención municipal, previniéndoles de los perjuicios que pudiera acarrearles el no efectuarlo oportunamente.

**LA CRUZ ROJA**

Durante el pasado mes la ambulanza de esta benéfica institución prestó los siguientes servicios:

Traslado de heridos, 5; de enfermos, 11; socorros en la vía pública, 3; personas acompañadas a sus domicilios, 2; retenes 12; puestos de socorro, 12; salidas a manobras, una.

**DEL OFICIO**

Ha cesado en la dirección de «Hoy», don Francisco Armengot, habiendo sido designado para sustituirle, don Francisco Sales.

**NUEVA DIRECTIVA**

La nueva Junta directiva del Círculo Republicano de Benalúa, es la siguiente:

Presidente, Fernando Mateo. Vicepresidente, Francisco Díaz. Secretario, Rafael Espuch. Vicesecretario, Antonio Mena. Contador, Manuel Hidalgo. Tesorero, Santiago Pérez.

Vocales: Antonio Antón, Manuel Díaz y José Cuartero.

**UN FALLECIMIENTO**

En el Ayuntamiento se han recibido noticias de haber fallecido en Orán el maestro nacional don Constantino Alcaraz Pauquet, que fue allí a posesionarse de la escuela creada por la Colonia Española, en Orán.

**EL TIEMPO**

El día de ayer fue verdaderamente primaveral, de cielo despejado y sol hermoso.

Por la noche la temperatura era deliciosa, viéndose las calles animadísimas y los comercios muy concurridos con motivo de la fiesta de Reyes.

La temperatura máxima a la sombra fue de 13,14 grados y la mínima de 2,6 durante la madrugada.

**PARA FEBRERO**

Este año, al igual que los anteriores, y siguiendo la tradicional costumbre, se celebrará la liquidación de artículos blancos y sede-

ría en los establecimientos «La Isla de Cuba» y «Almacenes Gallar», estando de por sí tan acreditadas, estas realizaciones, que aunque no hemos sufrido como en años anteriores inundaciones, terremotos, naufragios, etc., etc., nos proponemos que tenga la actual más éxito si cabe que las anteriores, debido a los precios que en ella registrarán.

**INVERNANTES**

Se cede, en casa particular—con o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y de alcobas muy soleadas y con muebles nuevos.

Razón: Vicente Martí, calle Primero de Mayo, número 11, principal (antes Infanta).

**CASA PARTICULAR**

Se ceden sala, gabinete y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

**DR. ALBERT BLASCO**

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales e peciales. Infancia-Pecho-Nutrición Reumatismo-Piel-Raquitismo.

Consultas-Canalejas, 1. De 11 a 2 (diaria) teléfono, 1291

**ALQUILO**

Amplísima casa campo amueblada próxima Alicante, tranvía puerta, baño, electricidad. Razón: Mateo López. Escuela de Comercio, 11 a 1.

**COMPRE**

**Lámpara ESTELA**

SON LAS MEJORES. PLAZA GABRIEL MIRO, 2.

**La caridad**

Pompas fúnebres. Castaños, 41.—Teléfono 2339 ALICANTE

**Almacenes HINOJAL, Bllén, 4.**

son los más baratos de Alicante, pues limitan sus precios como nadie, por hacer sus compras al contado.

**GENTE CONOCIDA**

**BODA**

En Madrid contrajo matrimonio nuestro distinguido amigo don Rafael Altamira Redondo, hijo de nuestro ilustre paisano el eminente publicista del mismo nombre con la bella señorita Luz García Tapia.

Los nuevos esposos estuvieron en Alicante en viaje de bodas de paso para Baleares.

**NECROLOGIA**

Ha fallecido nuestro querido amigo don Enrique Calero, jefe de la sección Administrativa de Primera Enseñanza, que con tantos afectos contaba en la ciudad.

A su viuda acompañamos en su gran dolor.

En plena juventud ha fallecido nuestro querido amigo don Rafael Guerra Ramón.

A su desconsolada familia hacemos presente nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

**ENFERMOS**

Se halla mejorado de su dolencia nuestro compañero don José Tomás Senabre.

—Nuestro querido amigo el popular y eminente artista Emilio Duval, ha sufrido un ligero retroceso en la enfermedad que le aqueja.

**VIAJEROS**

En el rápido de ayer ha salido para Madrid el Procurador de los Tribunales don Fermín Bronchal Casta, acompañado de su simpática hija Josefina.

**VIAJEROS**

Marchó a Madrid, nuestro compañero en la Prensa don José Alonso Malló.

—Se hallan en Alicante los exgobernadores don Mariano Campos y don Francisco Pulg Espert.

**NOTARIA**

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4; Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

**Alquilo**

pianos y auto-pianos desde cinco pesetas mensuales

CASA ENRIQUE PASCUAL Plaza R. Chapí, núm. 4.

**Azurina**

Contra dolores de menstruación.—Antineurálgico

En sobres de una y dos tablitas

---

**Acceyte Inglés**

¡Todos saben para que es!

En frasquitos.

**Bálsamo Hazul**

Contra escoceaduras, quemaduras, sabañones y demás afecciones de la piel

Caja grande y pequeña.

---

**Odontálgico Hazul**

Contra dolor de muelas

Frasco esenciero.

**NUESTROS CONCEJALES**

**La primera sesión del año fué tranquila y brevísima**

**La primera sesión del año fué tranquila y brevísima**

Los reyes Magos de este año, trajeron a la presidencia de la sesión, al teniente de alcalde don Casimiro Arques, el cual se nos mostró hábil en el desempeño de su «difícil» misión de presidir un cabildo.

Asistieron los concejales señores Alamo, Sánchez Santana, Ribelles, Cremades, Llaneras, Botella, Sierra Ramos G. Serrano y L. Pérez.

Se aprobó el acta de la pasada sesión y se dió cuenta a la Corporación de los asuntos oficiales de la presente semana.

**SUSPENSION DE UN PASO A NIVEL**

La presidencia presentó una moción para recabar del señor ministro de Obras Públicas, don Rafael Guerra del Río, la desaparición del paso a nivel existente en la carretera de Alicante a Torreviaje en el kilómetro número 5 de la línea de los ferrocarriles de Alicante a Murcia.

El Ayuntamiento en pleno aprobó la moción de la Alcaldía presidencia, ya que con ello se evitará uno de los peligros que existen en dicha línea férrea.

**Broncoconol CURA LOS CATARROS**

**VARIOS ASUNTOS**  
Quedó enterada la Corporación de la nueva junta directiva de la Delegación Provincial del Trabajo de Alicante.

El Ayuntamiento acordó dar el nombramiento de auxiliares de administración, a cuatro señores opositores que quedaron en expectativa de destino, en las oposiciones celebradas en el mes de abril de 1932.

**ORDEN DEL DIA**

En el expediente instruido por acuerdo de S. E. contra el inspector municipal veterinario don Jesús Calabía Pueyo, por supuestas irregularidades cometidas en el Mercado de Abastos, el señor Cremades, propuso se aprobase la propuesta del señor juez instructor señor Navarrete, por estimar que era el castigo que se le debía de imponer al señor Carabía.

El señor G. Ramos pidió se leyese el dictamen del señor juez instructor por estimar que se debía sin castigo a varios funcionarios más, que a raíz de la denuncia presentada por el edil socialista señor Sierra, habían delinquido, permitiendo la venta del pescado en mal condiciones.

El señor Cremades aclaró, que dichos funcionarios están sujetos a expediente.

Ante la aclaración hecha por el señor Cremades, el señor G. Ramos dice, que la minoría socialista aprueba el dictamen del señor juez instructor.

El castigo impuesto al señor don Jesús Carabía Pueyo, es de suspensión de empleo y sueldo por espacio de quince días, a contar desde de la aprobación del expediente.

Se aprobaron los siguientes asuntos de Fomento:

A don Isidoro Alberó, autorizándole para aumentar un tercer piso a la casa número 25 de la avenida de Alfonso el Sabio.

A don Manuel Pérez, para adelantar la fachada al piso interior y elevar un cuerpo de mirador a la casa número 21 de la calle del taquígrafo Martí.

A don José Alemañ, para construir en un solar de la calle de Montero Ríos el edificio que le fué autorizado para el número 74 de la calle del general Espartero.

A don Diego Sasia, para instalar un motor de 2 H. P. en el número 48 de la calle de García Hernández.

A don Carlos Poveda, para instalar un motor de un cuarto de H. P. en el número 15 de la calle del capitán Segarra.

Y a la Sociedad Comercial Nitrató de Chile, para instalar dos motores de 3 H. P. cada uno en el número 10 de la calle de Cano Manrique.

El expediente instado por don José Ramo Ferrándiz, para construir un panteón en el Cementerio Municipal, fué aprobado.

En la petición del Consejo de Agentes Comerciales de ayuda económica para la fiesta del reparto de juguetes a los niños de las Casas de Beneficencia, Hostipal provincial e Instituto de Ciegos, la Corporación acordó contribuir con la misma cantidad que el pasado año.

Se aprobaron las siguientes reclamaciones sobre exacciones:

A doña Herminia Sanjuan, por licencia para moneda de pozos negros.

A don Juan Barrera y don José de Rojas, por solares sin edificar.

A don Gaspar Lozano y don Antonio Santonja, por Inquilinato.

A don Agustín Sánchez Martiñez, por Contribuciones especiales.

A doña Rafael Cruz, por plus valía.

Y a don Juan Benimeli, sobre derechos refundidos de la propiedad urbana.

Burton pu-llovers-jersey nadie con más surtido que los Almacenes HINOJAL, Bllén, 4. Precios de fábrica.

**ACUERDOS PLAUSIBLES**

El señor don Rafael Sierra se levantó para hacer la siguiente proposición al Ayuntamiento.

Con motivo de la festividad de las Navidades, una embarcación de Santa Pola, se dirigió a dicho puerto con el fin de pasar la tripulación las fiestas con su familia.

Por causas que se ignoran, dicha embarcación fué a chocar contra unas rocas, resultando ahogados cuatro de los tripulantes que eran hermanos.

Ante la catástrofe, el Ayuntamiento de Santa Pola, encabezó una suscripción para las víctimas e hijos de las víctimas, y el Ayuntamiento alicantino no puede dejar en el mayor de los desamparados a estas familias.

El señor Cremades, en nombre de la minoría radical socialista independiente, se adhirió a las palabras pronunciadas por el señor Sierra y solicita que el Ayuntamiento alicantino contribuya con la cantidad a la ya abierta por el de Santa Pola.

El edil señor Alamo, en nombre de la minoría radical, se adhirió también a lo manifestado, pidiendo además sea la cantidad elevada.

El señor G. Serrano, en nombre de la minoría de Acción, se adhirió también.

La presidencia acuerda pase el asunto a la Comisión de Hacienda, para que ésta fije la cantidad que se le ha de remitir a damnificados por la catástrofe.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, y dejando la novedad de esta primera sesión del año que corrió a cargo de señor Arques, se levantó la misma, a las 7 y 15 de la noche.

**Señora la media HINOJAL imprime un sello de elegancia y distinción que las hace inconfundibles. Visite hoy Almacenes HINOJAL, Bllén, 4.**

**CAPITULO DE SUCESOS**

**UNA TIMBA**  
La Guardia civil de Dolores sorprendió en el Casino una partida de juegos prohibidos y detuvo a numerosos «puntos» y se incautó de barajas y de dinero.

Tan pronto tuvo el señor gobernador civil de la provincia noticia de lo sucedido, ha dispuesto se le imponga a cada uno de los detenidos una multa de 250 pesetas y la inmediata clausura del Casino.

También ha dispuesto el señor gobernador que la Guardia civil practique activa vigilancia en todos los bares y casinos de los pueblos de la provincia, por haberse recibido en confidencias de que en algunos lugares se juega a los prohibidos.

**Se alquila**  
Piso amueblado, confortable, frente al mar. Mare Nostrum, 17.

**Palabras de Molotov**

A varios elementos destacados de organizaciones obreras, de fábricas y de «kolchozes» he oído entonar en estos últimos días un verdadero panegírico del camarada Molotov, presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo. Se le atribuye un agudo y amplio golpe de vista en el conjunto de la política soviética en la hora actual. Por eso cometi a sus respuestas las siguientes cuestiones, y recojo sus palabras, que tienen la claridad recia y rectilínea que caracteriza su expresión.

Con respeto a la política, en relación con los conflictos europeos, dice Molotov:

—Los países capitalistas restaban cada vez más hacia la guerra y el aumento de armas. La U. R. S. S. prosigue una política de paz, una movilización contra las futuras guerras y para favorecer la causa pacifista.

En cuanto a las relaciones entre Rusia y los Estados Unidos:

—No se puede predecir el alcance de las consecuencias de nuestros lazos con Washington. La actitud de la U. R. S. S. en este asunto está determinada por las palabras que contiene el mensaje de camarada Kalinin: «Es indudable que las dificultades, si existen, pueden existir, entre dos pueblos, no pueden ser corregidas más que por la relación directa entre ambos estados y que, por otra parte, no tienen la más remota probabilidad de solucionarse en el caso de una ausencia de dichas relaciones. Estoy persuadido de que el encuentro entre Litvinov y el Presidente norteamericano redundará en resultados fructíferos para los intereses de los dos países y para obra de la paz general».

Sobre los peligros de agresión armada a la Rusia soviética:

—La paz, de todos modos, no depende exclusivamente de nosotros. El peligro de guerra y agresión es en absoluto actual y debemos mantener tensa nuestra vigilancia sobre las intenciones de los planes imperialistas. Los problemas de Extremo Oriente y de las relaciones soviético-japonesas son y serán siempre rios que más particularmente despiertan la atención de los trabajadores de nuestro país. La ilustración al propósito de esta política se encuentra no sólo en nuestra propuesta dirigida al Japón para la clausura de un pacto no agresivo, sino en nuestra proposición para la venta del ferrocarril chino del Este. Este es el pacifismo de nuestra postura, que no hemos de cambiar en la hora presente, pero hemos a la vez de seguir los acontecimientos de Manchuria y los hechos que demuestran como los tratados concluidos con nosotros se violan y las normas de la política que se persigue con la ruptura de dichos tratados.

Refiriéndose a la actitud defensiva de las fronteras nacionales. Molotov dice:

—Nosotros estamos obligados a salvaguardar enteramente los intereses de la U. R. S. S. y a defender hasta el fin las fronteras de nuestro país. El lema ruso actual en esta cuestión es: «¡Estemos preparados!».

Y tratando en concreto del peligro japonés:

—Cuando se leen los proyectos de ciertos hombres de Estado japonés, con las miras puestas en una anexión de Siberia y del litoral marítimo, nos vemos precisados a ponernos en guardia. El Gobierno manchú no es un factor serio en estas cuestiones. Todo el mundo sabe que la responsabilidad atañe en absoluto al Japón como dueño real del Estado manchú.

Algunos de los personajes nipones aludidos lanzaron opiniones irónicas sobre la tontería de los europeos que juzgan necesario declarar una guerra antes de proceder a las operaciones militares. Estos japoneses se pronuncian a favor de un ataque contra la U. R. S. S. de improviso e inmediato. Si por el momento la U. R. S. S. considera como labor principal denunciar todos los proyectos que vayan hacia la ruptura del pacifismo, dedicarse al reforzamiento del ejército rojo y consolidar nuestras relaciones con otros países, en el caso de un ataque, nuestro objetivo único será la derrota completa de los adversarios y la victoria total del ejército rojo.

A la cuestión de si es sólo de Oriente de donde hay que temer el caso bélico:

—La preparación de los imperialistas para la guerra se desarrolla no sólo en Oriente, sino tam-

**VIDA DEPORTIVA**

**EN ALCANTARILLA**  
Malo fué en general el partido que presenciáramos en el campo del Malgar, el día 1 de enero correspondiente al Campeonato Regional de segunda categoría.

Al saltar al field los onces contentados son saludados por el numeroso público que asiste a presenciar el encuentro. Igualmente es aplaudido Tomás del Colegio Murlano encargado de juzgar el mismo.

Poco después de comenzar los del Crevillente llevan 3-0 a su favor lo que hace que los locales se encorajinen y en poco tiempo consiguieron 2 tantos obra do Lángara y Mengual. Finaliza la primer parte con el resultado de 3 a 2 a favor del Crevillente Deportivo, que será el del final.

En la segunda parte nada merecedo reseñarse; los locales luchan enconadamente y los forasteros se dedican a la defensiva logrando llegar sin variar el marcador al final del partido.

Tomás, hizo un arbitraje sin pena ni gloria.

**GOBIERNO CIVIL**

Don Manuel Peláez, manifestó ayer mañana a los periodistas, que en el pueblo de Pego, había habido unas algaradas entre elementos obreros por cuestiones de trabajo.

El señor gobernador ordenó inmediatamente que saliesen para el expresado lugar, fuerzas de la guardia civil y que se reconcentrasen en evitación de posibles alteraciones.

La tranquilidad a última hora de la tarde de ayer era completa, dándose como seguro el cese del conflicto obrero.

En las fábricas y talleres se trabaja normalmente.

En la provincia es completa la tranquilidad.

**Comisión a Madrid**

Mañana saldrá hacia la capital de la República, una Comisión de nuestro Ayuntamiento integrada por los señores Carbonell, Mora, Alamo y Arques, que marchan a Madrid para resolver asuntos de suma importancia para Alicante.

Por la calidad de dichos asuntos, y por su delicadeza (nos reservamos de darlos a conocer a nuestros lectores, mientras tanto no sean resueltos de manera tan satisfactoria como deseamos.

La estancia de dichos concejales en Madrid, seguramente durará varios días.

Por tal motivo se encargará de la Alcaldía, nuestro primer teniente de alcalde, don Nicolás Lloret Puerto.

**No se enfade, por Dios**

No se enfade el colega por si ha de ser así o ha de ser así la ley de amnistía.

¿Que no se opone a que se conceda? Entonces, ¿para qué se pone «colérico» y «frenético»?

Pero...aunque diga que no se opone, se opone. Y porque se opone, es por lo que le dice lo que le dicen los demás periódicos.

Pero lo que él propugna, aunque le de el nombre de amnistía, no es amnistía, que es olvidado, sino indulto, que es perdón. Y éste, quiere que sea limitado, casi selecto.

¿Por qué no mira «El Liberal» que qué términos estaba la amnistía del 18 y había después?

Porque «aquello» era una amnistía y no lo que él quiere que se conceda...

**Hasta las cuatro de la madrugada se admiten órdenes de inserción de esquelas funerarias, en nuestros talleres. Instalados en la calle Mestie Martínez, 10 (antes Infanta).**

LAS BOFETADAS CELEBRES

Una de las más solemnes que registra la Historia fué la que recibió Napoleón de una dama española

En un café de barrio hay una tertulia cuyos contullos son gente de talento... Y digo que tienen talento, porque tomaron el acuerdo, que cumplen fielmente, de no hablar ni hacer un solo comentario de política.

Por lo demás, se habla y se discute de todo, con más o menos pasión. En uno de los pasados días, la Prensa dió dos noticias de agresiones bárbaras por bofetadas, de las que hubo dos víctimas. Una, en provincias, entre camareros; el agredido cayó muerto de una bofetada.

La otra, en Madrid; los protagonistas, dos jovencitos de unos diez y nueve años. El que recibió la bofetada tuvo que ser asistido de una lesión que fué calificada de muy grave.

Y en la tertulia se comentaron estos hechos. Y como consecuencia de estos comentarios, surgió todo un curso de bofetadas históricas en el que cada uno de los contullos recordó uno o más casos.

Los antiguos griegos y romanos—dijo uno—no unían al bofetón ninguna idea de escarnio, ni le atribuían como ofensa moral importancia alguna. La idea de que pueda considerarse como insulto data de la Edad Media, cuando sólo los villanos peleaban a cara descubierta, y por lo tanto nadie más que ellos podían recibir golpes en la mejilla.

De aquí que en aquella época una bofetada llevase la idea de quien la recibía era tratado como villano. Idea que se extendió en los tiempos sucesivos, y cada vez con más intensidad, hasta hoy, que consideramos que la bofetada es el mayor agravio que pueden inferirnos.

—¡Clerto!—exclamé interviniendo—. En cierta ocasión, hallándose en la Redacción del diario «El Radical», un redactor dió a otro una tremenda bofetada. Cuando los dos compañeros abandonaron la Redacción, ya de madrugada, el director, Ricardo Fuente, el maestro de periodistas, comentando el hecho, dijo: «Yo toleraría que me diesen un puñetazo con el puño cerrado en cualquier parte del cuerpo, o un palo; pero al que me dé una bofetada, le corto la mano o tieme que matarme. Es la ofensa más denigrante que puedo recibir un hombre... ¡Quien la soporta resignadamente no es digno de permanecer en sociedad!» Al día siguiente estaba despedido el redactor que recibió la bofetada.

—Clerto que el bofetón trajo graves consecuencias. —La emperatriz Sofía—continuó el narrador de bofetones reales—, madre del emperador Francisco José de Austria, hizo llamar una noche a su nuera, la emperatriz Isabel, y aplicándole dos sonoros bofetones en pleno salón, lleno de cortesanos, donde se había celebrado un banquete de gala, le dió severamente: «Te los doy para que recuerdes siempre que cuando a una emperatriz se le cae la servilleta no la recoge jamás. Eso es cosa de los palatinos y de los criados».

—Se habla también de una histórica bofetada de Carlos V. —Clerto. A su hijo, Felipe II. Cuando este emperador hizo su entrada solemne en Amberes se inclinó respetuosamente ante los magistrados de la ciudad que salieron a recibirle. Todos los que le acompañaban le imitaron, menos su hijo, el futuro Felipe II, que ni siquiera se llevó la mano al sombrero. Carlos V, indignado, le dió un tremendo bofetón, diciéndole en alta voz: «Para que todos sepan que mi hijo no ha aprendido de mí a portarse así».

Otra madre real que también embesaba estas lecciones fué la de la princesa Leticia Wise-Napoleón. Esta que fué, sucesivamente, princesa de Salms, señora de Ratazzi y marquesa de Rute, acababa de salir del convento donde se había educado, contando apenas diez y seis años. Como un madre quisiera que se presentase al primer baile a que asistía con un traje demasado escotado, la joven, llena de santo pudor, lloró amargamente y quiso rebelarse. Entonces la madre, en presencia de los camareros y personas de servidumbre, le dió un bofetón, agregando severa: «Esto te enseñará a obedecer». Se dice que Leticia no perdonó nunca a su madre esta humillación.

Conocida es también la bofetada que dió la infanta Carlota a nuestro político Calomarde, y la frase de éste: «Señora, manos blancas no ofenden!» —También la mujer de Felipe IV... —Es verdad. Por cierto que como consecuencia del bofetón se celebró una gran fiesta. —¿Pues...? —La esposa de este monarca, Isabel de Borbón, hija de Enrique IV de Francia, acostumbrada en la corte de su padre a una vida alegre de expansiones y fiestas, y aun de galanteos, en el Palacio de la plaza de Oriente se aburría soberanamente—nunca mejor empleada esta frase y con más propiedad—porque su marido la abandonaba para pasar grandes temporadas de caza. Uno de los días en que era mayor el «spleen» se

Amru, conquistador de Egipto, le dieron un gran bofetón, y gracias a ello pudo conservar la vida. El que la reina Margarita de Navarra recibió de su esposo, Enrique II de Albert, y que le ocasionó tal disgusto que falleció. Otro bofetón real fué causa de una muerte misteriosa; es decir, la causa directa del asesinato que en 1854 tuvo fin a la vida del joven tirano Carlos III de Borbón. Mujeriego impertinente, un día comunicó a su esposa, Luisa María, sobrina de Carlos X de Francia, que había invitado a una recepción que se iba a celebrar en Palacio a cierta condesa que era su amante de momento. La duquesa se reñó, airada, herida en su dignidad, y tuvo una violenta discusión con su marido. El impulsivo duque no pudo reprimirse, y le dió un bofetón. María Luisa, livida, sólo se limitó a decir friamente: «Carlos, esto es demasado!» Y se retiró. Días después, el duque murió asesinado en la calle, y horas más tarde se fijaba en las paredes el manifiesto donde se anunciaba al pueblo que la duquesa juda asumía la regencia, en nombre de su hijo Roberto—que más tarde habría de ser padre de la emperatriz Zita—, y que empezaba así: «Habiéndose complacido la Divina Providencia en llamar a su seno a Nuestro Augusto Consorte, etc.» Aquel anuncio de muerte, que empezaba con una complacencia, era harto extraño; pero no sorprendió al pueblo de Parma, que por cortesanos y camareras conocían la escena de Palacio.

—Clerto que el bofetón trajo graves consecuencias. —La emperatriz Sofía—continuó el narrador de bofetones reales—, madre del emperador Francisco José de Austria, hizo llamar una noche a su nuera, la emperatriz Isabel, y aplicándole dos sonoros bofetones en pleno salón, lleno de cortesanos, donde se había celebrado un banquete de gala, le dió severamente: «Te los doy para que recuerdes siempre que cuando a una emperatriz se le cae la servilleta no la recoge jamás. Eso es cosa de los palatinos y de los criados».

—Se habla también de una histórica bofetada de Carlos V. —Clerto. A su hijo, Felipe II. Cuando este emperador hizo su entrada solemne en Amberes se inclinó respetuosamente ante los magistrados de la ciudad que salieron a recibirle. Todos los que le acompañaban le imitaron, menos su hijo, el futuro Felipe II, que ni siquiera se llevó la mano al sombrero. Carlos V, indignado, le dió un tremendo bofetón, diciéndole en alta voz: «Para que todos sepan que mi hijo no ha aprendido de mí a portarse así».

Otra madre real que también embesaba estas lecciones fué la de la princesa Leticia Wise-Napoleón. Esta que fué, sucesivamente, princesa de Salms, señora de Ratazzi y marquesa de Rute, acababa de salir del convento donde se había educado, contando apenas diez y seis años. Como un madre quisiera que se presentase al primer baile a que asistía con un traje demasado escotado, la joven, llena de santo pudor, lloró amargamente y quiso rebelarse. Entonces la madre, en presencia de los camareros y personas de servidumbre, le dió un bofetón, agregando severa: «Esto te enseñará a obedecer». Se dice que Leticia no perdonó nunca a su madre esta humillación.

Conocida es también la bofetada que dió la infanta Carlota a nuestro político Calomarde, y la frase de éste: «Señora, manos blancas no ofenden!» —También la mujer de Felipe IV... —Es verdad. Por cierto que como consecuencia del bofetón se celebró una gran fiesta. —¿Pues...? —La esposa de este monarca, Isabel de Borbón, hija de Enrique IV de Francia, acostumbrada en la corte de su padre a una vida alegre de expansiones y fiestas, y aun de galanteos, en el Palacio de la plaza de Oriente se aburría soberanamente—nunca mejor empleada esta frase y con más propiedad—porque su marido la abandonaba para pasar grandes temporadas de caza. Uno de los días en que era mayor el «spleen» se

—Pero, indudablemente—comenta otro—, el bofetón más solemne de la Historia, o uno de los más solemnes e históricos, por la importancia del personaje que lo recibió, fué el que dió la bellísima Pilar Hervás al emperador Napoleón. Este era íntimo amigo del mariscal Duroc, que estaba casado con una española, mujer de excepcional y rara hermosura. Según tenía por costumbre, Napoleón iba por los salones saludando a todos y teniendo para cada uno una frase amable o benévola, y a veces cáustica. Al llegar donde se encontraba el mariscal Duroc, se detuvo, sorprendido, al ver junto a él tan soberbia y peregrina belleza, lujosamente ataviada. «¿Es tu mujer?», le preguntó. «¡Si majestad!... De la familia de Hervás, muy conocida en España». El emperador hizo un gesto de complacencia admirativa, y con la familiaridad habitual en él, acarició con la mano el rostro delicado de Pilar Hervás, y le dijo: «¡Hermosa mujer tienes, Duroc! Sonó un terrible bofetón. El silencio fué instantáneo; pero el emperador, frotándose un poco la enrojecida mejilla, dijo sonriendo al mariscal: «¡Duque, ya se conoce que tu mujer es española!»

Y otro, que tendrá que pasar a la Historia, porque fué presagio del golpe de Estado del 13 de septiembre. Me refiero al que dió don José Sánchez Guerra, en el Senado en momentos en que la política... —¡Alto!— gritaron todos—. Aquí no se habla de política porque el que lo haga se expone a que pasen a la Historia los bofetadas que reciba... JOSE L. MARBERAN

LOS MAS IMPORTANTES DE LA REGION EN MEDIAS Y CALCETINES ALMACENES HINOJAL BAILEN, 4

LA GRIPE La tos, tan fatigosa, la neumonía, cuya marcha es particularmente grave, la bronquitis y la congestión pulmonar, son las complicaciones más frecuentes de la gripe. Además la convalecencia de la gripe es larga y debilitante, pues el organismo no se desembaraza sino con dificultad del veneno gripal que lo impregna. Persiste la inapetencia y muchas veces ocurre que la bronquitis pasa al estado crónico. Las indicaciones del tratamiento son múltiples: ante todo es preciso levantar las fuerzas, estimular las funciones digestivas y, en fin, impedir que definitivamente se instale al nivel del pulmón la infección tuberculosa. La Solución Pautauberge responde admirablemente a todas estas indicaciones, permite evitar el desarrollo de las complicaciones pulmonares de la gripe y además repara las fuerzas y estimula el estado general.

Lecciones Esta liquidación tendrá lugar del 5 al 17 de febrero. Aritmética, Álgebra, Geometría, Mecánica, Dibujo Lineal, Geometría Descriptiva. Informes: Bailén, 18, Panificadora.

BOFETADAS PAPALES Y REINAS —También son célebres—interviene un tercero—los bofetones de la realeza, lo mismo entre reyes que entre reinas y príncipes. A

BOFETADAS QUE, SIN SER PAPALES NI REALES TUVIERON TAMBIEN GRAN «RESONANCIA» Un cuarto contullos echó también su cuarto a espadas, diciéndole: —Pues hay bofetadas que, sin ser de papas o de reyes, repercutieron igualmente en la Historia. Entre éstas, la que dió Alcibiades a un maestro de escuela, que le presentó un «Homero» corregido por él. Epico fué el bofetón que recibió Proudhon. Discutía con Pyat, y había alterado tanto su paciencia, que éste le dió tan soberana bofetada que le rompió los dientes y le fracturó la nariz. Pero el golpe, con ser brutal, no fué tan doloroso como las palabras que le acompañaron. —¿Qué fueron? —«Je vous le donné en tute propriété. Es decir, en castellano: «Se la doy con toda propiedad». Y uno de los testigos agregó mordazmente: «¡El me la poutant pas volé. O lo que es igual: «Y sin embargo, no la ha robado»; refiriéndose a la célebre frase de Proudhon: «La propiedad es un robo».

—¿Y tenía razón el comentarista? —Poco después de morir María Teresa, esposa de Luis XIV, el señor de Villacerf, hallándose en una galería del Palacio de Versalles, dió una tremenda bofetada al doctor Daquin, primer médico de la corte, acusándole de haber hecho a la soberana una sangría que le produjo la muerte. Jonh, en Prusia, cada vez que pasaba con sus alumnos bajo la puerta de Brandeburgo, les preguntaba: «¿En qué pensáis? Y si contestaban mal o no sabían qué res-

ponder, les daba un gran bofetón, diciendo al propio tiempo: «¡Otra vez recordadéis que sois hijos de vendedos y que vuestro primer deber será tomar un fuell!» Así hacía patrio, o patriotas, el bueno del profesor. También algunos poetas se han llevado bofetones que han pasado a la Historia. Entre éstos, Voltaire. Este se dedicaba a hacer bellos versos a las mujeres más hermosas de la corte, y era para ellas un supremo orgullo ser cantadas por el vate. Una tarde, madame de Rambouillet, charlando con Voltaire, le dió, bromando, una bofetada, diciéndole que lo hacía porque nunca le había hecho el honor de dedicarle unos versos. La bofetada fué demasado fuerte y el poeta se indignó. La dama, entonces, le arrojó un vaso de agua al rostro, diciéndole: «¡Así queda lavada la afrenta!» A los dos días, el poeta le dedicaba unos versos tan sangrientos y mordaces, que la dama tuvo que permanecer alejada de la corte y de la sociedad bastante tiempo. Pero la bofetada más canalleca y miserable fué la que dió el infame verdugo a la cabeza guillotina de Carlota Corday.

EL BOFETON MAS SOLEMNE DE LA HISTORIA LO DIO UNA BELLISIMA DAMA ESPAÑOLA —Pero, indudablemente—comenta otro—, el bofetón más solemne de la Historia, o uno de los más solemnes e históricos, por la importancia del personaje que lo recibió, fué el que dió la bellísima Pilar Hervás al emperador Napoleón. Este era íntimo amigo del mariscal Duroc, que estaba casado con una española, mujer de excepcional y rara hermosura. Según tenía por costumbre, Napoleón iba por los salones saludando a todos y teniendo para cada uno una frase amable o benévola, y a veces cáustica. Al llegar donde se encontraba el mariscal Duroc, se detuvo, sorprendido, al ver junto a él tan soberbia y peregrina belleza, lujosamente ataviada. «¿Es tu mujer?», le preguntó. «¡Si majestad!... De la familia de Hervás, muy conocida en España». El emperador hizo un gesto de complacencia admirativa, y con la familiaridad habitual en él, acarició con la mano el rostro delicado de Pilar Hervás, y le dijo: «¡Hermosa mujer tienes, Duroc! Sonó un terrible bofetón. El silencio fué instantáneo; pero el emperador, frotándose un poco la enrojecida mejilla, dijo sonriendo al mariscal: «¡Duque, ya se conoce que tu mujer es española!»

Y otro, que tendrá que pasar a la Historia, porque fué presagio del golpe de Estado del 13 de septiembre. Me refiero al que dió don José Sánchez Guerra, en el Senado en momentos en que la política... —¡Alto!— gritaron todos—. Aquí no se habla de política porque el que lo haga se expone a que pasen a la Historia los bofetadas que reciba... JOSE L. MARBERAN

LOS MAS IMPORTANTES DE LA REGION EN MEDIAS Y CALCETINES ALMACENES HINOJAL BAILEN, 4

LA GRIPE La tos, tan fatigosa, la neumonía, cuya marcha es particularmente grave, la bronquitis y la congestión pulmonar, son las complicaciones más frecuentes de la gripe. Además la convalecencia de la gripe es larga y debilitante, pues el organismo no se desembaraza sino con dificultad del veneno gripal que lo impregna. Persiste la inapetencia y muchas veces ocurre que la bronquitis pasa al estado crónico. Las indicaciones del tratamiento son múltiples: ante todo es preciso levantar las fuerzas, estimular las funciones digestivas y, en fin, impedir que definitivamente se instale al nivel del pulmón la infección tuberculosa. La Solución Pautauberge responde admirablemente a todas estas indicaciones, permite evitar el desarrollo de las complicaciones pulmonares de la gripe y además repara las fuerzas y estimula el estado general.

Lecciones Esta liquidación tendrá lugar del 5 al 17 de febrero. Aritmética, Álgebra, Geometría, Mecánica, Dibujo Lineal, Geometría Descriptiva. Informes: Bailén, 18, Panificadora.

BOFETADAS DE REYES Y REINAS —También son célebres—interviene un tercero—los bofetones de la realeza, lo mismo entre reyes que entre reinas y príncipes. A



PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

HOTEL PASTOR RECIEN REFORMADO. — CALEFACCION CENTRAL. — AGUA CORRIENTE. — TODO CONFORT. EN LA PRINCIPAL VIA DE LA CIUDAD: AVENIDA MENDEZ NUÑEZ (RAMBLA). ALICANTE

GRAN OCASION En CASA HUESCA, Sagasta, 16 y Castaños, 3 encontrará usted durante el presente mes, magníficas ZAPATILLAS de paño a los precios siguientes y en todos los colores Zapatillas de 4'50 Ptas. a 3'50 Zapatillas de 3'50 Ftas. a 2'25

33 CARTAS DE CURADOS Curada de bronquitis y asma... D. Felisa Martínez Ferrer, de 42 años de edad, habitante en Amazora (Castellón), calle de San Roque, 6. Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sírvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Motores Siemens José Tari Triunfo, 3.—ALICANTE.—Teléfono 2448

Compañía Trasmediterránea De ALICANTE a ORAN Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde. PRECIOS DE LOS PASAJES IDA IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años) Lujo... Ptas. 149'55 Ptas. 234'55 1.ª clase... > 120'85 > 193'25 2.ª clase... > 81'45 > 128'40 3.ª clase... > 48'05 > 75'65 Cubierta... > 30'80 > 49'05 Para Ibiza-Palma (Servicio correo). — Los DOMINGOS a las doce. > Canarias (Servicio rápido-directo). — Quincenalmente LUNES. > Cartagena-Almería-Málaga-Ceuta-Cádiz-Canarias. — Quincenalmente los SABADOS. > Valencia. — Los LUNES a las seis de la tarde. > Barcelona (Con escala en Valencia). — Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde. > Cádiz-Fernando Poo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes. Para toda clase de informes dirigirse a Compañía Trasmediterránea.—Delegación de ALICANTE Paseo de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 1217

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Regalos útiles son las preparaciones de tocador de ELIZABETH ARDEN en la perfumería La Ciudad de Roma Altamira, 11 ALICANTE

Hotel Samper (FRENTE AL MAR) El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones. TELEFONO 1106

## Importantes decisiones del Consejo de Ministros de ayer

### La sesión de Cortes

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Alba y a la hora acostumbrada se abrió la sesión parlamentaria de ayer, ante desanimación en la Cámara.

Es aprobada el acta de la sesión anterior.

Se aprueba el dictamen de la Comisión de Actas, admitiéndose en el ejercicio de sus cargos a los señores Armasa, Sabrás y González Pérez.

Se leen otros dictámenes de la Comisión, y se pone a discusión el dictamen de las actas de Barcelona, en lo que se refiere a los dos últimos puestos.

Se aprueba la nueva composición de las Comisiones.

Un secretario da lectura al dictamen favorable a la proclamación de los señores Maclá, Mestre y Puig.

Es desechado un voto particular del señor Palet, en el que aboga por la proclamación del señor Veilla.

Se aprueba el dictamen y el señor Veilla abandona su escaño.

El señor Viguri habla solicitando el criterio de algunas minorías sobre la compatibilidad para ejercer el cargo de diputado de los consejeros de la Generalidad.

Le contesta los señores Santaló y Prieto, defendiendo la compatibilidad.

Interviene el señor Pérez Madruga, censurando los cambios de parecer en la Comisión respecto al asunto Maclá.

Se aprueba el dictamen.

Se pone a discusión la concesión de un crédito de 18 millones con destino a la Siderurgia del Mediterráneo.

Indalecio Prieto presenta un voto particular que retira después de la aclaración hecha por el ministro de Hacienda, aprobándose el crédito.

Reanuda su interpelación sobre política comercial el señor Badia.

Dice, que si deseamos que nuestro comercio se iguale al francés hay que borrar el desequilibrio respecto a los tratados con Inglaterra y las Colonias.

El Consejo de la Economía debe examinar lo que se puede vender y compra en la Europa central y aconseja sumo tacto en el momento de redactar el tratado con Rusia.

Afirma en que nuestro Protectorado de Marruecos, nada se ha hecho eficaz todavía sobre política comercial.

Respecto a la creación de la subsecretaría de Ultramar anuncia, que de nada ha de servir, si no sirve para captar los mercados hispanoamericanos.

Respecto a las relaciones comerciales con los Estados Unidos, todavía no se ha pensado en España en lo que hay que hacer.

Y lo que hay que hacer es una buena política comercial con lo cual se equilibraría el presupuesto (aplusos).

Le contesta el ministro de Industria, recogiendo algunas sugerencias del señor Badia, al que elogia y rechazando algunas de sus acusaciones gratuitas y anuncia que el señor Badia presidirá la delegación Española que ha de negociar con Francia el nuevo tratado comercial.

El señor Gallardo pide al Gobierno, que preste excepcional atención a la política comercial.

Interviene el señor Hueso que solicita del Gobierno que se ocupe con todo interés de nuestro mercado de vinos en Norte América y con tal motivo tras de alabar la labor que realiza el Consejo Ordenador de la Economía, habla de la falta de criterio de este organismo en determinados casos.

Agradece las manifestaciones hechas días pasados por el ministro acerca de la prohibición de importar trigo.

Habla de los tratados comerciales y refiriéndose al proyectado con el Uruguay, lo califica de perjudicial para la economía.

Interviene el señor Martínez Arenas, pidiendo al Gobierno protección para la región murciana.

El señor Matesans, habla también solicitando un puesto para el señor Badia en la Comisión que va a París, y que se suspenda el debate.

El señor Badia recoge algunos conceptos vertidos por el ministro en su discurso y dice que no estima oportuna su declaración sobre la compatibilidad o incompatibilidad de un diputado para determinadas funciones.

El señor Samper le replica diciendo, que lo que él ha hecho no ha sido otra cosa que elogiarse y fijar a confianza de Gobierno en él.

—El señor Badia tiene compatibilidad moral para representar a España en esa Comisión que ha de ir a París.

Habla a continuación el señor que no se oyen.

Cerca de las nueve de la noche Fanjul, que pronuncia palabras se levantó la sesión.

### NOTAS POLITICAS

#### El Consejo de Ministros de ayer

Madrid.—Desde las once de la mañana hasta después de las dos de la tarde duró el Consejo de Ministros de ayer.

El señor Martínez Barrios, a la salida dijo a los periodistas, que no se habían ocupado del nombramiento de Alto Comisario de España en Marruecos, por que el levantamiento del «estado de alarma» se discutía extensamente y por esta causa no pudo tampoco tratarse del proyecto de amnistía.

El señor Rocha conversó con los periodistas diciéndoles que había recibido la visita de una comisión de obreros de El Ferrol, que le habló de la crisis de industria de la construcción naval. Los comisionados rogaron al ministro de Marina que cuanto antes marche a estudiar sobre el terreno el asunto.

El señor Rocha les prometió ir el día 13 o el 21, y dijo que si retrasa el viaje, obedece al deseo de desglosar del proyecto general encaminado a defender de la crisis de la industria de la construcción marítima aquellos puntos indispensables para resolver urgentemente la crisis de El Ferrol.

De la reunión se facilitó la siguiente nota:

«Gobernación:

El ministro señor Rico Avello informó del estado del orden público en toda España, que es satisfactorio, y en vista de ello, tras larga deliberación se acordó por unanimidad levantar en todo el país el «estado de alarma», subsistiendo el estado de prevención.

Trabajo: Se aprobó el proyecto de ley derogando la ley de Términos municipales.

Se aprobó el decreto fijando las normas para la elección de presidentes y vice presidentes de los jurados mixtos, en caso de que la elección no la hayan hecho por unanimidad los patronos y obreros.

Se nombra subsecretario del ministerio de Trabajo, a Alfredo Sedó.

Comunicaciones: Decreto restringiendo la concesión de autorizaciones para instalar estaciones radiodifusoras de pequeña potencia de carácter local, para evitar las interferencias mutuas.

Industria: Se nombra a los señores Badia, Meruendano, Navarro y Ara para que juntamente con otros funcionarios que serán designados por el ministerio de Estado, constituyan la delegación que ha de ir a París para estudiar con Francia las relaciones de importación y exportación de productos, en relación con el sistema de contingentes.

Agricultura: Se dispone que el Jurado mixto de las sociedades rústicas de producción industrial agrícola y la Comisión arbitral agrícola que dependían del Instituto de Reformas agrarias, pasen a la sección especial dependiente de la Subsecretaría de Agricultura.

Se acordó que el ministro don Cirilo del Río, continúe el estudio del proyecto de arrendamiento de precios rústicos, sometiéndolo en breve al Consejo, para leerlo inmediatamente en las Cortes.

Se nombra director general de Ganadería e Industria Pecuarias a Leopoldo López.

Ejército: Se aprobó la propuesta del ministro dando por recibida la instancia con patrióticas sugerencias encaminadas a averiguar la existencia de prisioneros españoles en África, y la realización de gestiones para su rescate, acordándose nombrar una comisión para que de acuerdo con las autoridades francesas que ofrecieron su colaboración y ayuda, emprendan los trabajos encaminados a este fin.

Se nombra brigadier honorario al coronel retirado de Infantería, Vicente Díaz.

Obras Públicas: Decreto facultando a los Ayuntamientos mayores de veinte mil habitantes, para construir y explotar estaciones de autobuses de línea, previa autorización del ministerio.

El señor Guerra del Río hizo una extensa exposición del problema ferroviario, resaltando la urgente necesidad de resolverlo, y se acordó dedicarle un Consejo especial.

Fué designado el ex ministro don Vicente Izanzo, para presidir la asamblea de transportes por carretera, que se reunirá próximamente.

Marina: Aprobando el Reglamento definitivo del Consejo superior de servicios marítimos.

Digno de imitación: Pontevedra.—El nuevo gobernador civil don Víctor Becerra a su regreso de Madrid, ha suspendido a la Comisión Gestora de la Diputación, fundándose en sus desacertadas gestiones administrativas.

Alrededor de una combinación: Madrid.—Se insiste en que se ha acordado solicitar el placet para la embajada del Vaticano a favor del actual ministro de Estado señor Pita Romero.

Si el señor Pita Romero es aceptado por el Vaticano, cubrirá la cartera de Estado, el actual ministro de la Gobernación.

### Disposiciones oficiales

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones una nombrando registrador de la Propiedad de Elche, a don Mariano Valenciano Macerces, que actualmente ejerce el cargo en Lora del Río.

Jubilando al maestro Arbós del cargo de catedrático del Conservatorio Nacional.

Prohibiendo al profesorado de las Escuelas Normales y a los inspectores de primera enseñanza dedicarse a la preparación para el ingreso en el Magisterio y Escuelas Normales.

Se autoriza a dar estas clases a los maestros siempre que sea fuera de las horas oficiales de trabajo y no utilicen el material oficial de las escuelas.

Una petición: Madrid.—Los diputados agrarios han solicitado que la interpelación del señor Badia sobre política comercial como el exterior, se desarrolle sin interrupción.

Las actas de Valencia: Madrid.—La comisión de Actas se reunió nuevamente para tratar de las de Valencia.

No se llegó a un acuerdo. Se designó una comisión para que las estudie de nuevo.

Como anunciábamos ayer, demitió el cargo de vocal en dicha comisión, el señor Pérez Madruga, por estimar que las deliberaciones se desarrollan en un ambiente de componendas y habilidades a que él no está acostumbrado.

La comisión de Incompatibilidades según dijo el señor Aizpuru, había ultimado todos los informes que tenía a estudio, faltando sólo el referente a las actas de Valencia.

El caso de Rico Avello: Madrid.—Al llegar al Congreso ayer tarde el ministro de la Gobernación, los periodistas le aboradaran congratulándole de que todavía fuera ministro, a pesar de los rumores propagados días atrás.

El señor Rico Avello les respondió: —Por poco tiempo. Ahora el ministerio de la Gobernación entrará en un aspecto marcadamente político y yo no entro en esa función.

El viaje de Gil Robles: Madrid.—Sigue «El Socialista» publicando informaciones acerca del viaje a Francia del señor Gil Robles y diciendo que anduvo en conciliábulos con determinados elementos.

Comentando ayer en el Congreso el señor Gil Robles estas informaciones, desmintió que en su viaje a Biarritz, viera ni telefonara a Ramón Sales, como afirma dicho periódico.

Para unas interpelaciones: Madrid.—La minoría socialista designó a los diputados señores Casas, Vidarte y Alonso, para que interpeleen al Gobierno sobre los sucesos de Bujalance y Villanueva y sobre la represión en la Coruña y en Zaragoza.

El Ministro de Marina: Madrid.—La Cámara Urbana de Cartagena, ha nombrado presidente a don José Rocha, ministro de Marina.

Este leyó ayer en la Cámara un proyecto de ley reorganizando el cuerpo de buzos de la Armada.

Alrededor de la amnistía: Madrid.—Los periodistas conversaron brevemente ayer en el Congreso con el jefe del Gobierno.

El señor Lerroux les manifestó, que los jefes de las minorías de la derecha, le habían expuesto el deseo de visitarle para que les informe del criterio del Gobierno respecto al proyecto de amnistía.

El turismo en Canarias: Madrid.—El señor Torres Campaña a su regreso de Canarias, dió a la Prensa una nota en la que cuenta del estudio realizado sobre el terreno, con relación a la intensificación del turismo en aquellas provincias.

Del resultado de este estudio se desprende que el turismo en aquellas islas reviste un gran interés para la economía nacional.

Se ha confirmado que se creará un albergue en la Cruz de Tejada; un restorán en el Mirador de la Caldera de Bendamar; otro albergue en el valle de la Maja; y, varios Miradores en el Monte Mercedes.

### Sanjurjo en Cádiz

Madrid.—Ayer se habló insistentemente de que el general Sanjurjo iba a ser trasladado de el Dueso a Cádiz, de un momento a otro en un avión, afirmándose que su hijo, ya estaba esperándole en San Fernando.

El Ferrol.—Salíó ayer para Santander el cañonero Cánovas del Castillo, asegurándose que iba a recoger a Sanjurjo, para trasladarlo a Cádiz, donde tenía que seguir cumpliendo condena en un castillo.

Madrid.—El señor Guerra del Río dijo ayer noche a los periodistas, que había llegado Sanjurjo en avión a Cádiz, ingresando en el castillo de Santa Catalina.

Ampliación al Consejo de ayer: Madrid.—Los periodistas solicitaron del señor Martínez Barrios, ampliación a los informes dados respecto a lo tratado en el Consejo de Ministro de ayer. Les dijo, que el Gobierno no trató nada de traslado de Sanjurjo.

Por informes obtenidos por los periodistas, se sabe que en el Consejo se comentó largamente la reacción republicana de la Cámara en la sesión de anteayer.

No se trató de la amnistía. Acerca de la reforma de los jurados mixtos, se acordó que los presidentes y vicepresidentes posean títulos facultativos o sean funcionarios del Estado de determinadas especialidades.

Se revisarán estos organismos para evitar que los partidismos políticos marquen en ellos normas.

Respecto a la redacción del nuevo proyecto de arrendamientos rústicos, parece ser que se trazó en líneas generales el sesgo que se ha de dar al problema.

También se afirma que el Consejo aceptó la dimisión del embajador de España en el Quirinal, don Gabriele Alomar.

Respecto a la ley de términos municipales se sabe que se establece en ella que el jornal del obrero no podrá ser inferior al dispuesto por la bolsa del trabajo.

Marcelino Domingo: Madrid.—La conferencia que iba a dar anoche don Marcelino Domingo, se suspendió, aplazándose «sine die».

El ex ministro de Agricultura, protestaba ayer ante los periodistas, de la campaña de prensa que contra él se está haciendo con motivo de las importaciones de trigo, efectuadas durante la época en que desempeñó dicha cartera.

Dijo, que aquellas importaciones fueron las más honestas de las que se hicieron en España.

Una visita interesante: Madrid.—Los jefes de minorías derechistas visitaron a don Alejandro Lerroux. La entrevista fué larga.

Parece ser, que trataron de la amnistía.

Se habló de la existencia de un fermento revolucionario ante el cual, el Gobierno está prevenido.

Los representantes de las minorías, ante esto accedieron a esperar la oportunidad del anunciado proyecto, creyéndose que será dentro de este mismo mes cuando se decrete la amnistía.

Lo que dice Martínez Barrios: Madrid.—Conversando con los periodistas el señor Martínez Barrios, negó ayer tarde que en el Consejo celebrado por la mañana se tratara de la dimisión del ministro de la Gobernación, como

tampoco se trató de la amnistía. Preguntado sobre si se están instruyendo expedientes de indulto, manifestó que comenzarán rápidamente.

Programa parlamentario: Madrid.—Como de costumbre, el señor Alba al terminar la sesión parlamentaria de ayer, conversó con los periodistas, diciéndoles que para la sesión del martes si hay dictamen de la comisión, se discutirán las actas de Valencia y quizás las de Zaragoza, si hay tiempo para ello.

También piensa dedicar parte de la sesión a ruegos y preguntas.

Una misión informativa: Madrid.—Los periodistas preguntaron al ministro de la Gobernación, detalles sobre la misión política, encomendada a los directores de Seguridad, contestándoles, que era puramente informativa.

Modus vivendi con Roma: Madrid.—Un periódico afirma que ha sido encargado el ministro de Estado de gestionar en Roma un «modus vivendi» con el Vaticano.

Afirma además, que le sustituirá interinamente en la cartera el señor Lerroux.

Los periodistas preguntaron jefe del Gobierno, si se designaría al señor Pita Romero, para embajador en el Vaticano como se decía y el señor Lerroux les replicó: —¿Es que va a hacer penitencia?

Una que espera: Madrid.—El señor Moreno Galvache, ha declarado que permanecerá en la subsecretaría de Industria, hasta que el Gobierno le busque sustituto.

Noticias de Barcelona: Bomba: Barcelona.—El gobernador manifestó que en el terredo de las cocheras de los autobuses Roca de la calle de Mallorca, 451, fué encontrada una bomba de gran potencia.

El artefacto media 80 centímetros de alto, por 15 de ancho; pesa 10 kilos y contenía dinamita y líquidos inflamables.

La bomba a la que se le apagó la mecha a consecuencia de la humedad, estaba colocada en la viga más principal de las cocheras.

De haber llagado a estallar hubiera destruido toda la nave y se hubieran incendiado todos los coches.

Hallazgo de explosivos: La policía tuvo noticias de que un sujeto llamado Enrique Ribalta Tartero ocultaba en su casa una partida de dinamita.

Los agentes se personaron en el domicilio de Ribalta procediendo a un minucioso registro, que dió por resultado el hallazgo de los explosivos.

Ciento diez y nueve cartuchos de dinamita negra, cuarenta y cuatro cartuchos de dinamita blanca, un rollo de varios metros de mecha, una caja con cien detonadores, un paquete con un millar de carnes de la C. N. T. y sellos de cotización.

La dinamita que fué ocupada pesa unos 20 quilos.

En el momento de efectuarse el registro se encontraban sólo en la casa la mujer de Ribalta y tres hijos.

La policía momentos después procedía en la calle de Pelayo a la detención de Ribalta.

El detenido, que cuenta actualmente 33 años, pertenece al Sindicato de la Alimentación y desempeña el oficio de palero en el horno del manicomio de San Andrés.

No tiene antecedentes en la jefatura ni había sido detenido, ignorándose que estuviera en relación con los elementos extremistas.

El detenido fué puesto a disposición del Tribunal de Urgencia.

Asesino detenido: Córdoba.—Comunican de Bujalance, que la guardia civil detuvo ayer a Pedro Romero, asesino del patrono Gaspar Zorita.

Confesó su delito, declarando que cometió el asesinato por robo.

Facilitó el nombre de cuatro individuos más, que fueron sus cómplices.

Hallazgo de explosivos: Salamanca.—En relación con el encuentro de explosivos en el pueblo de Peja, ha dicho el gobernador que cuando el hijo de una guardia civil jugaba cerca del cuartillo, encontró entre unas zarzas un trozo de mecha y cuatro cartuchos de dinamita.

Después la Benemérita se incautó de gran cantidad de explosivos.

Criminal detenido: Vigo.—Ha sido detenido Manuel Carreño, acusado de haber tomado parte en el asesinato del propietario de una fábrica de sidras en Asturias.

Comunicación restablecida: Oviedo.—Después de veinte días de incomunicación completa a causa de la nieve, ha quedado restablecida de Elme por la parte de Galicia.

En el puerto del Palo subsiste la incomunicación.

Ciudad Real.—Entre dos grupos de cazadores se produjo una sangrienta rifa por motivos todavía ignorados.

Resultó uno muerto y dos heridos graves.

### Declaración ministerial

En la sesión del Parlamento catalán, el señor Companys leyó la declaración ministerial.

En ella dedica sentido recuerdo a la memoria de Maclá.

Declara que se mantendrá el laicismo en la política de Cataluña, sin agresividades, defendiendo las libertades conquistadas confiando en la lealtad de todos.

El señor Durán y Ventosa, rebató algunos puntos de la declaración.

Prórroga: Se ha prorrogado el plazo para que los funcionarios de seguridad y de vigilancia, decidan si continúan prestando servicios en la Generalidad.

Candidatura única: Parece ser que los partidos de izquierda ha decidido presentar candidatura única.

También se dice que para mañana domingo se celebrará el mitin organizado por estos partidos.

Discurso de Cambó: El señor Cambó pronunció ayer un gran discurso de propaganda electoral.

Dijo, que la Lliga esperaba que el día 14 próximo Cataluña le ratifique su confianza.

### NOTICIAS VARIAS

Un condenado: Madrid.—El Tribunal de urgencia, condenó ayer a Luis Estevez, a cuatro meses de prisión, por tenencia ilícita de armas.

Entierro en Sevilla: Sevilla.—Se efectuó el entierro del cadáver del rector de la Universidad.

Constituyó el acto una importante manifestación de duelo.

Banda de ladrones: Zaragoza.—La policía descubrió ayer una banda de ladrones que venía operando desde hacía tiempo.

Fueron detenidos dos paisanos y cuatro soldados.

Asesino detenido: Córdoba.—Comunican de Bujalance, que la guardia civil detuvo ayer a Pedro Romero, asesino del patrono Gaspar Zorita.

Confesó su delito, declarando que cometió el asesinato por robo.

Facilitó el nombre de cuatro individuos más, que fueron sus cómplices.

Hallazgo de explosivos: Salamanca.—En relación con el encuentro de explosivos en el pueblo de Peja, ha dicho el gobernador que cuando el hijo de una guardia civil jugaba cerca del cuartillo, encontró entre unas zarzas un trozo de mecha y cuatro cartuchos de dinamita.

Después la Benemérita se incautó de gran cantidad de explosivos.

Criminal detenido: Vigo.—Ha sido detenido Manuel Carreño, acusado de haber tomado parte en el asesinato del propietario de una fábrica de sidras en Asturias.

Comunicación restablecida: Oviedo.—Después de veinte días de incomunicación completa a causa de la nieve, ha quedado restablecida de Elme por la parte de Galicia.

En el puerto del Palo subsiste la incomunicación.

Ciudad Real.—Entre dos grupos de cazadores se produjo una sangrienta rifa por motivos todavía ignorados.

Resultó uno muerto y dos heridos graves.

SIEMPRE LOS MAS BARATOS Y LOS MAS SURTIDOS; VISITE ESTOS DIAS

ALMACENES HINOJAL BAILLEN, 4

**A NEMIA INAPETENCIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA**

Si padece usted alguna de estas enfermedades, acuda inmediatamente al famoso **Jarabe HIPOFOSITOS SALUD**

Regenera y enriquece la sangre. Estimula poderosamente el apetito. Devuelve y restaura las fuerzas perdidas. Vivifica y levanta el ánimo deprimido.

Aprobado por la Academia de Medicina y de uso eficaz en todas épocas del año. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD**  
Estreñimiento. Pílsulas desaparecen radicalmente. No habilita ni irrita. Grageas en cajas precintadas. Pídesse en farmacias.